

愛仁輪船事件

海洋客

(一)

在一九二七年

一九二十七年，當時他們領導工潮有個人在香港被刺，所以一切照常進行，這二十多人於是扮作搭客模樣，先後購票登船，誰不知，鬼不覺，就到了第一站計劃。

因為海威劫船案件還有發生，愛仁輪船已經有了防範的設備。船上，無線電設置了，各處船艙也有警衛的裝置，危險實在是不容易混進去的。但是，海威到了船上就佈置得井井有條，有人做了他們的內應。

船上所有的鐵鏈，白天都有印度籍的護航員看守的，一到晚上，各處鐵鏈便都加上鎖鏈，遇到吊橋的那條路，也堅密鎖好，由一個印度高級護航員負責守衛。

當天的半夜時候，全船的搭客和船員，沉沉的睡眠，休息的休息，那印度籍的護航員也在打瞌睡，以為船已航行許久，無事發生，斜靠在船艙門口，一時半刻，突然驚醒，海威是從大鵬灣來的，當時想了一會，想起船艙，想早一天回到香港的管駕灘上陸，所以也閉目養神，呼呼入睡。廿九、六、二三



說生愛仁輪船劫案。

愛仁輪船是招商局的海輪，航行香港，泊頭，上海和北洋線。向安無異，因該傳聲，人說有大量銀條，價值甚巨，因而引起海威謀叛三尺，實行使用龍計騎劫。海威是從大鵬灣來的，當時想了一會，想起船艙，想早一天回到香港的管駕灘上陸，所以也閉目養神，呼呼入睡。廿九、六、二三

愛仁輪慘案

客洋盡

(二)



一個海賊，這個海賊首先是把那個睡眠狀態的護航員一刀結果了性命，幾乎半船座艙都沒有，第二步就是引導其餘的海賊分頭進入船艙，有等值指吊搖。有等往機尾是走向無線電室。一切進行順利。

這時候，海賊的內犯者開始活動了，因為那看守鐵檣的印度護航員在睡眠狀態，沒有人去注意他們的活動。

他們第一步是把鐵檣弄開，放進第

，所以不到五分鐘，就完全控制了整艘愛仁輪船。

船上各部人員沒有一個知道會發生這突

然而來不可思議的慘劇。吊橋上的當值大副，突然發現有兩條黑影在他的身邊出現，隨即覺到有兩枝手槍對住了他。舵手的背後，突然覺到有人拿手槍抵住腰部，命令他別要回轉頭去看甚麼，同時命令他繫更航繩，向大鵬灣駛去。船房里的導師，也突然覺到有人在背後喝令高舉兩手，隨即失掉自由，此外，無線電報生和休息室裏的護航員全給趕進客艙，關禁在內。客室裏的洋船員，全部給海賊叫醒，禁閉在一起，集中看管。廿九六十四海賊控制了全船之後，並不馬上下手搜劫，首先下令把船上燈光完全遮蔽或熄滅，向大鵬灣前進，以免在途上給別的船隻發覺，影響行事。預計在將要天亮的時候，就可

以下完

(未完)

愛仁輪慘案

森洋客 (三)



海賊的打算雖然異常周密，毫無漏洞，可是，計劃

儘管計劃，有時是會出乎意外的，當海賊們認清這條無燈的愛仁輪船向大鵝灣航行之際，偏

一番努力檢查和修理之後，便回復舊觀。
當日潛艦修理停妥正在準備開行的時候，艦上主管人員突然發現有一隻無燈的商船，向大鵝灣航行，不覺馬上奇怪起來：第一，商船航行，沒有不點燈的；第二，商船的航線，沒有一條是通進大鵝灣去的，假如是有，那就會有別情，惹人猜疑了。

「發現疑點之後，馬上使用信號向那無燈的商船詢問究竟，但信號發了出去之後，好久沒有接到回答，即沒有回音。那條可疑的商船，不但沒有信號回復，並且增加他航行的速度，一直駛往大鵝灣。

「知道這隻愛仁輪一定不是尋常的輪船，一定是和海賊發生了一點關係，因此，不敢自作主張，馬上打無線電報回香港，報告目擊經過各情，同時，下令全體人員準備一切對付步驟。沒有多久，香港方面當局的

一隻英國潛艦是H號。牠之躲在大鵝灣，固然是負有巡緝海賊保護商船的使命，那隻英國潛艦是H號。牠之躲在大鵝灣，因為有了抽的機器，發生毛病，所以，牠參加四電已經打來了。

愛仁輪慘案

黑洋客

(四)

沒有多久，香

港方面給一潛艦

以命令，大意是：

命令燒燬的商船

止前進，必要時開停

炮臺擊。潛艦艦長

接到這個命令，馬上

上發出一聲空炮

向愛仁輪船的船頭



船頭，落在海裏。

照理，愛仁輪船上的海賊如果是知曉的話，便應馬上想辦法去作適宜的應付，但是海賊的指揮者認為：（一）潛艦投鼠忌器，決不會觸及全船幾百條性命來威脅他們；（二）拿更高的速率能逃出潛艦炮火的射程。於是，不顧一切，向前直駛，不聽潛艦的勸導。（完）

的警告。

潛艦的最內部向右突突炮警告無效，認為已經到了要發彈的時候，所以馬上下令開炮。

到指揮者的命令，馬上點燃愛仁輪船，轟然一聲，第一砲就打中了愛仁輪船的甲板，再來一砲，突然一響，擊中了愛仁輪船的機房，砲箱極為準確。

第二砲擊中愛仁之後，馬上起火焚燒，蔓延四處，同時，海水又從破洞源源流進船，忙搶，船上人一面要救火，另一面要救水，手忙腳亂，情形十二萬分狼狽。

這時侯，船員和搭客秩序大亂，海賊眼看這種混亂情形，無法收拾，有等放下武器，假作搭客僞裝，有等跳下海裏逃命。愛仁輪船在這混亂裏一面焚燒，一面緩緩的沉到海裏。

這次，船上二百三十八人數固不多，海賊船捕獲十五人，一律處以極刑。潛艦艦長哈拉罕在一九二九年中威爾斯親王給以榮譽的勳章。（完）